

官地矿

推动安全生产标准化提档升级

“大家现在看到是机电辅运管理部负责的中四区轨道巷风水管路的吊挂情况,咱们所有作业队组在进行管路吊挂时,要按照这个标准来,要与巷道平行,成一条直线;每组管路满足‘一管两吊’要求;每根管路要进行编号,每隔100m张贴管路标识牌。”这是官地矿生产技术部张海瑞以PPT的形式,向矿有关人员讲解着井下风水管路的吊挂标准。

官地矿在对标对表安全生产标准化建设要求的基础上,创新管理模式,提出以“标准”固根基,以“标准”促安全,坚持利用每周五早调会时间推出一个基层单位在安全生产标准化建设中的典型标杆,并在全矿推广。

该矿把持续推动安全生产标准化提档升级作为促进矿井安全发展的生动实践。在日常管理工作中,聚焦创新管理、动态达标、智慧赋能,紧盯人、机、物、环、管,细化点、线、面、盘区责任,要求每一个环节、每一个步骤、每一名职工都要严格遵守安全生产标准化标准及规程要求,并贯穿于井下安全生产的每一个环节。以现场规范整治为着力点,抓住重点,对标学习,持续改进,选树典型,将其打造成安全生产标准化示范点,再让其发挥示范引领和带动作用,带动全矿安全生产标准化水平整体提升。

坚持问题导向、管理前移,由矿领导带队,带领专业人员进行动态检查,坚决做到在井下现场发现问题、解决问题,努力将全矿各生产工作面打造成亮点、精品。与此同时,严抓薄弱地点、薄弱环节、零星工程、重点岗位人员管理工作,确保安全生产标准化工作实现动态达标,向纵深推进。 ●苗变玲

镇城底矿

拉网式排查 确保安全无死角

3月3日、4日,镇城底矿开展春季地质灾害巡查及小煤窑井筒排查整治大检查。

检查组分别对各重点场所、区域的重大地质灾害风险隐患进行不留死角、不留盲区全面排查,对冰雪融冻期极易发生坡体崩塌、滑坡、工作面回采易造成地质灾害区域和各风井、矸石山、高陡边坡、小窑破坏区、水害隐患等展开拉网式排查。

检查组要求,各单位要深刻吸取近期山体滑坡事故教训,及时掌握地质灾害隐患监测情况,定期开展地质灾害及水害隐患培训。要切实做好地质灾害巡查工作,发现问题及时警戒、汇报、处理,坚决将不安全因素消灭在萌芽阶段。 ●王平

东曲选煤厂

积极推进“五环操作法”

近日,东曲选煤厂积极落实公司关于推进“五环操作法”的通知要求,对推进落实工作进行安排部署。

推进过程分为三个阶段,首先组织干部职工认真学习“五环操作法”,掌握操作前进行的五个环节和要义;其次,在掌握好五个环节要义的基础上在工作中运用好该操作法,规范作业流程;最后,在运用中不断总结经验,完善流程,形成可复制、可推广标准化教材。最终达到打造安全生产长效机制,实现安全生产长治久安。 ●钱旭伟

聚焦安全

西山煤电对2022年、2023年煤矿安全改造项目进行验收

3月4日,由西山煤电规划发展部、财务部、机电部、通风部、审计中心、基建管理中心、供应公司相关负责人组成的验收组对2022年、2023年煤矿安全改造项目进行验收。杜儿坪矿、西铭矿、官地矿、斜沟矿规划、财务、机电、通风、审计、供应等部门相关人员参加。

会上,杜儿坪矿、西铭矿、官地矿、斜沟矿相关负责人分别汇报了2022年、2023年煤矿安全改造项目完成情况。公司相关部门对相关资料进行核查并现场查看各项工程项目情况,并就验收意见进行了反馈。

验收组要求,要高度重视,提

高认识,严格按照相关规定及文件要求,充分利用好专项改造资金,确保项目资金使用规范、合理合法。要坚持问题导向,明确责任,加快进度,补齐漏洞短板,扎实做好相关问题整改落实,为矿井安全管理水平上台阶奠定坚实的基础。 ●张和钰

太原选煤厂: 加强消防演练 掌握逃生技能



为认真贯彻落实全国“两会”期间安全防范工作会议精神,切实做好特殊时期、重要节点的安全生产工作,有效防范和坚决遏制火灾事故发生,3月5日,太原选煤厂开展“加强消防演练,掌握逃生技能”消防演练。

演练对消防器材的基本性能、使用范围、操作方法进行讲解示范,并对干粉灭火器的使用进行灭火演练。通过亲身实践,让大家进一步了解消防工作“四懂”“四会”基本知识,能够有效掌握灭火器的正确使用方法和要领,提高扑救火灾事故的应急处置能力。 ●阙瑞煊

马兰矿

多措并举强化现场管理

现场管理作为企业生产过程中的关键环节,对于提高安全质量和推动企业可持续发展具有重大影响。为进一步提升现场管理水平,马兰矿实施多项有效措施,强化现场管理,确保安全质量全面提升。

2024年,马兰矿严格落实“现场管理是基础”的要求,以提高现场管理人员的安全意识为核心,加强培训力度,使广大干部员工充分认识到安全生产和质量管理工作的重要性,从而提高工作积极性和责任心。

马兰矿深入推进现场管理制度建设,通过制定并下发《马兰矿

安全生产问责规定(试行)的通知》《马兰矿持续深入开展安全隐患排查整治行动工作方案》《马兰矿工作落实责任追究制度》等制度措施,推动现场管理工作的规范化、标准化。

该矿致力于提升现场管理制度的执行力,加大现场巡查整改力度,矿井各业务保安部门协同作战,全面提级管理,实施全过程监管,管理干部24小时全程跟班。针对生产现场的特殊情况,进行现场评估,现场制定方案,现场处理隐患,确保现场巡查工作的常态化,对发现的问题及时整改,防范事故的发生。

此外,通过强化绩效考核,马兰矿建立了科学合理的绩效考核体系,将安全管理、质量管理等方面的指标纳入考核范围,充分发挥绩效考核的激励作用。

通过全面提升现场管理水平,加大设备检修力度,提高安全生产标准,强化现场安全管理,马兰矿有序推进相关运输系统的升级改造,不断推动矿井安全生产和质量管理工作规范化、标准化,确保现场管理再发力、安全质量上台阶,为实现企业可持续发展奠定坚实基础。 ●张鹏

郝点亮主持召开“新焦煤大监督体系”工作专班第四次会议

(上接1版)坚持构建工作与业务工作两手抓、两促进;各级纪检机构要履行好主抓主管职责,协助党组织抓好体系构建工作的同时,将重点放在督促推动所在单位各职能部门履行好直抓直管职责,加强对本领域内各层级的日常监管,切实在防控化解风险上见真章、出实效。二是要进一步加强重点领域监督,在全业务领域上深化拓展。要紧密切结合企业实际,在持续强化物资采购、煤炭洗选、销售贸易、工程建设等重点领域监督的同时,进一步拓展监督领域,将监督嵌入关键环节,在全业务领域推动监督体系与企业治理体系实现同向共趋、同频共振。三是要进一步发挥“三个作用”,在系统集成上深化拓展。要

高度重视“提示”的基础作用、“执行”的核心作用、“追责”的保障作用,内涵上要注重理解把握,外延上要注重深化拓展,推动“三个作用”更加有效发挥。四要进一步推进智慧监督建设,在监督路径上深化拓展。要加快推进数智监督平台建设,全面贯彻企业当前建设的“1+9”数字化平台,加强对重要数据的可视化分析比对和风险评估,精准发现问题隐患和各类风险,对权力运行不规范等问题做到及时发现、实时预警、有效纠偏、精准问责。五要进一步贯通各类监督主体,在健全监督机制上深化拓展。要进一步健全审计、财会等监督主体的问题移交机制,同时进一步完善考核评价机制、巡察整改协作机制和容错纠错机制,形成“职责明

晰、目标统一、步调协同、优势互补、资源共享”的大监督格局。六要进一步发挥大监督中心作用,在全方位、穿透式监督上深化拓展。大监督中心要紧紧围绕山西焦煤党委的部署持续发力,进一步统筹推进落实,进一步强化日常监督,进一步加强队伍建设,切实推动“新焦煤大监督体系”构建取得更大成效,为持续开创新焦煤高质量发展和现代化建设新局面作出新的更大贡献。

山西焦煤全方位大监督中心二级专家、第一监督组组长惠晓军,山西焦煤全方位大监督中心党风廉政监督专员;公司纪委、党委巡察办及基层单位全体纪检监察干部在西山分会场视频参加。

●廉政 温洁 陈兆婷